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ΕΝΟΤΗΤΑ Α΄ 

1.  

α. Λάθος 

β. Λάθος 

γ. Σωστό 

δ. Λάθος 

ε. Σωστό 

 

2. Ο συγγραφέας υποστηρίζει ότι ένα σημαντικό τμήμα της νεολαίας αντιστέκεται σ’ αυτά τα 

φαινόμενα. Παλεύει με τη σύγχρονη πραγματικότητα για ένα μέλλον πιο βέβαιο και 

ανθρωπινότερο, αγωνίζεται να υλοποιήσει τα οράματά του με εφόδια την παιδεία, τη γνώση, 

τις ηθικές αρχές και αξίες, την εργασία του. Η στάση τους δε δηλώνει υποταγή ούτε στείρα 

άρνηση αλλά γόνιμη αμφισβήτηση και αντίδραση στα κακώς κείμενα της κοινωνίας. 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Β΄ 

1.α. Τα ναρκωτικά μάστιγα και επιδημία. 

 

1.β. Το πρόβλημα των παιδιών μας. 

 

2.α.  

παρά+βαίνω 

προ+λαμβάνω 

ψυχή+άγω 

τέλειος+ποιώ 

στερητικό α+έργο 

κατάβαση, ανάληψη, ανάγωγος, τακτοποίηση, πάρεργο 

 

2.β. Η παράγραφος αναπτύσσεται με τη μέθοδο της σύγκρισης - αντίθεσης. Συγκρίνεται η 

σημερινή νεολαία με τις πολλές δυνατότητες και ευκαιρίες με την παλαιότερη γενεά της 

στέρησης κατά τον μεσοπόλεμο και μετά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο.  

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Γ΄ 

1. Ο συγγραφέας διερευνά το πρόβλημα των ναρκωτικών και της βίαιης συμπεριφοράς των 

νέων. Αναζητεί τα αίτια του φαινομένου αυτού και κάνει μια αναφορά στη στάση και στη 
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συμπεριφορά των ενηλίκων. Φαινόμενα, όπως η οικονομική επιτυχία, η καταστροφή του 

φυσικού περιβάλλοντος, η αδιαφορία των ανθρώπων, οι πόλεμοι και η επικράτηση του 

φανατισμού με σκοπό τον αφανισμό των άλλων, προβάλλουν τρομακτικά στο νου της 

νεολαίας με αποτέλεσμα να αναζητούν διέξοδο στα ναρκωτικά. Ο αρθρογράφος ακόμα 

επιδιώκει να επισημάνει στον αναγνώστη πως το πρόβλημα, που αφορά τους νέους γίνεται 

όλο και πιο έντονο και είναι κοινό για όλους, αφού τα βασικά αίτιά του προέρχονται από τον 

κόσμο και την κοινωνία των ενηλίκων. 

 

2. Ο συγγραφέας αναφέρει, ότι ένα μέρος της νεολαίας εμφανίζει παραβατική συμπεριφορά, 

κυρίως με πράξεις βίας και χρήση ναρκωτικών ουσιών. 

α. Πού οφείλεται η παραβατική αυτή συμπεριφορά των νέων; 

β. Ποιοί μηχανισμοί άμυνας μπορούν να ενεργοποιηθούν προκειμένου να αντιμετωπιστεί το 

πρόβλημα της νεανικής παραβατικότητας; 

Υποθέστε ότι θα εκφωνήσετε το κείμενό σας σε εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί στο 

Πνευματικό Κέντρο του Δήμου σας με θέμα «Νεανική παραβατικότητα» (450 – 500 λέξεις). 

 

Πρόλογος  

 

Γενική διαπίστωση και ορισμός 

Καθημερινά πληροφορούμαστε από τα ΜΜΕ ή γινόμαστε οι ίδιοι αυτόπτες μάρτυρες 

εγκληματικών πράξεων ή γενικότερα παραβατικών συμπεριφορών, στις οποίες 

πρωτοστατούν όλο και περισσότερο νεαρά άτομα. Το πρόβλημα είναι πλέον ανησυχητικό και 

πρέπει να απασχολήσει τόσο τους ιθύνοντες όσο και την ίδια την κοινωνία.  

Παραβατικότητα είναι η μη εφαρμογή των κανόνων δικαίου και η αποκλίνουσα συμπεριφορά 

απ’ ό,τι θεωρείται νόμιμο ή ηθικό.  

 

Κύριο Θέμα  

 

[1] Αίτια 

Η ηθική κρίση. Επικρατούν οι υλιστικές αξίες, ο καταναλωτισμός, ο ευδαιμονισμός, η 

έλλειψη φραγμών. 

Η οικογενειακή κρίση. Η έλλειψη ουσιαστικής επικοινωνίας ανάμεσα στους γονείς και στα 

παιδιά, η απουσία έκδηλης στοργής και αγάπης και τα διαζύγια. 

Η οικονομική κρίση, που οι νέοι κυρίως την εισπράττουν ως ανεργία. 
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Τα Μ.Μ.Ε. μεταφέρουν καθημερινά πράξεις βίας και εγκληματικότητας από όλο τον κόσμο 

και μάλιστα με τις λεπτομέρειές τους. Ο εξωραϊσμός του εγκλήματος παρακινεί κάποια 

άτομα στη μίμηση ανάλογων πράξεων.  

Η αναποτελεσματικότητα των σωφρονιστικών συστημάτων και μεθόδων. 

Ο αστικός τρόπος ζωής, γιατί κυρίως στις πόλεις παρατηρείται η επιθετικότητα των νέων.  

Η μοναξιά του σύγχρονου ανθρώπου, η απομόνωσή του από τους άλλους στρέφει πολλές 

φορές τους νέους στη χρήση ναρκωτικών ουσιών και σε πράξεις βίας για να καλύψουν 

ψυχικά και συναισθηματικά κενά. 

Η κοινωνική αδικία, οι ανισότητες, οι αντιφάσεις του σύγχρονου πολιτισμού, η αδυναμία 

γενικότερα των φορέων κοινωνικοποίησης να επιτελέσουν το ρόλο τους. 

Η έντονη τάση του μιμητισμού και η περιέργεια, χαρακτηριστικά της ηλικίας των νέων. 

 

[2]. Μηχανισμοί άμυνας (μέτρα) 

Ηθικές αξίες, ιδανικά από την οικογένεια το σχολείο και την κοινωνία. Ο καλύτερος σε 

τρόπος αφομοίωσης των αξιών αυτών είναι το παράδειγμα, που πρέπει να δίνουν οι 

μεγαλύτεροι. 

Αντικατάσταση του προτύπου του «οικονομικού» ανθρώπου. 

Καταπολέμηση της ανεργίας και την εξασφάλιση ανθρώπινων συνθηκών διαβίωσης. 

Δημιουργία χώρων άθλησης και πολιτιστικών κέντρων. 

Τα ΜΜΕ να συνειδητοποιήσουν τον υπεύθυνο ρόλο τους και να πάψουν εξωραΐζουν το 

έγκλημα. 

Ενημέρωση για τους χρήστες ναρκωτικών ουσιών, σκληρή νομοθεσία για τους εμπόρους 

ναρκωτικών και αμέριστη συμπαράσταση και βοήθεια προς τα θύματα.  

 

Επίλογος  

 

Συνόψιση, συμπέρασμα ή ανακεφαλαίωση ή έκκληση να εφαρμοστούν τα προτεινόμενα 

μέτρα.  

 

Επικοινωνιακό πλαίσιο: 

Προσφώνηση: Κυρίες και κύριοι ... 

Αποφώνηση: Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας. 


